

ÜGYINTÉZŐ: Baranyi Tibor
HATÁROZATSZÁM: 04.2/549-2/2013.
OLDALAK SZÁMA: 4
MELLÉKLET:

TÁRGY: **Kasumin 2L** szükséghelyzeti forgalomba hozatali és felhasználási (eseti) engedélye *Erwinia amylovora* és egyéb baktériumos betegségek ellen (Sumi Agro Hungary Kft.)

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal, mint élelmiszerlánc felügyeleti szerv (továbbiakban: engedélyező hatóság) az Sumi Agro Hungary Kft. (1016 Budapest, Zsolt u. 4.), ügyfél által benyújtott kérelem alapján indult hatósági eljárásban meghozta az alábbi

H A T Á R O Z A T O T .

Az engedélyező hatóság hozzájárul a hazai almatermesztők és szabadföldi és hajtattott paprika-, paradicsom-, uborka- és fűszerpaprika termesztők nevében eljáró Sumi-Agro Hungary Kft. kérelmére a **Kasumin 2L** baktérium- és gombaölő permetezőszer szükséghelyzeti forgalomba hozatali és felhasználási engedélyéhez almatermésű kultúrákban tűzelhalás baktériumos (*Erwinia amylovora* Burill) betegség, valamint szabadföldi és hajtattott paprika, paradicsom, uborka és fűszerpaprika kultúrákban a *Pseudomonas lacrymans*, a *Pseudomonas syringae*, és *Xanthomonas spp.* baktériumos betegségek elleni védekezések céljából, a területileg illetékes Megyei Kormányhivatalok Növény- és Talajvédelmi Igaztóságaiban történő termelői regisztrációval. A készítményt az érintett és regisztrált termelők felhasználhatják almatermésűekben 2013. április 1-től, paprika, paradicsom és uborka kultúrákban 2013. június 1-től (120 napra) eső termesztési időszakban.

A készítménnyel kezelt termék csak Magyarország területén kerülhet forgalomban.

A készítmény alkalmazása az alábbi feltételek teljesülése mellett engedélyezhető:

A készítmény hatóanyagára és segédanyagaira elkészített toxikológiai adatok.

Kasumin 2L (2 % kasugamycin) baktérium- és gombaölő permetezőszer (orális LD₅₀ :>5.000 mg/kg).

Veszélyjel és jelkép:

Xn,



ártalmas

Xi



irritál

A készítmény p.o. LD₅₀ értéke (patkányon): >5000 mg/ttkg

Vízi szervezetekre való veszélyesség: közepesen veszélyes

A felszíni vizektől előírt biztonsági távolság: 50 méter

Méhekre való veszélyesség: nem jelölésköteles

Méhveszélyesség toxicitás alapján: nem jelölésköteles

Méhveszélyesség kockázatbecslés alapján: nem jelölésköteles

Tűzveszélyesség: Mérsékelt tűzveszélyes „C”

R/51/53	Mérgező a vízi szervezetekre, a vízi környezetben hosszantartó károsodást okozhat.
S 2	Gyermek kezébe nem kerülhet.
S 13	Élelmiszertől, italtól és takarmánytól távol tartandó.
S 20/21	A használat közben enni, inni és dohányozni nem szabad.
S 24	A bőrrel való érintkezés kerülendő.
S 26	Ha szembe jut, bő vízzel azonnal ki kell mosni és orvoshoz kell fordulni.
S 36/37/39	Megfelelő védőruházatot, védőkesztyűt és szem/arcvédőt kell viselni.
S 46	Lenyelése esetén azonnal orvoshoz kell fordulni, az edényt /csomagolóburkolatot és a címkét az orvosnak meg kell mutatni.
S 64	Lenyelés esetén a száját vízzel öblítjük ki (ha a sérült nem eszméletlen).

A készítmény felhasználását a hatóság az alábbiak szerint engedélyezi:

Felhasználható:

- almatermésű ültetvényekben tűzelhalás betegség ellen előrejelzés ismeretében a virágzási és az intenzív hajtásnövekedési időszakban **preventív** alkalmazással 4,0 l/ha mennyiségben, 500-1200 l/ha permetlé kijuttatásával, maximum 4 alkalommal 7-10 naponkénti gyakorisággal. Ha az intenzív hajtásnövekedési időszakban a fertőzött fákat mechanikai sérülés éri (pl. jégverés, szélverés), a vegyszeres kezeléseket 24 órán belül indokolt megismételni. Almatermésű ültetvényekben a termés viaszosodását követően a készítményt célszerű kombinálni réz hatóanyagú növényvédő szerekkel. A virágzáskori és azt követő védekezések hatékonyságát kedvezően egészíti ki a fertőzött részek mechanikai eltávolítása.
- szabadföldi és hajtattott paprika, paradicsom, uborka és fűszerpaprika kultúrákban, baktériumos betegségek ellen **megelőző és kuratív** védekezésekkel legkésőbb a kezdeti tünetek megjelenésekor 1,5 l/ha dózisban szabadföldön 300-600 l/ha, hajtásban 800-1500 l/ha permetlével.

Várakozási idők:

Munkaegészségügyi várakozási idő **0** nap

Almatermésűekben, paprikában, fűszerpaprikában, paradicsomban, uborkában rendeltetésszerű felhasználás mellett kötelezően előírt élelmezésegészségügyi várakozási idő (ÉVI) **2 nap**, a megengedett szermaradék határérték *kasugamycinra* alma, körte, birs, paprika, paradicsom, uborka esetében **0,01** mg/kg.

Munkaegészségügyi óvórendszabályok:

Javasolt munkavédelmi eszközök: zárt növényvédelmi védőruha, gumikesztyű, védőszemüveg, védőcsizma arcvédő álarc (EN 166:1966 Type 3).

Intézkedés baleset esetén :

A szer belégzését követően a sérültet friss levegőre kell vinni és orvosi segítség szükséges. Szembe jutás esetén a sérült szemét legalább 10 percig bő vízzel kell kiöblíteni. Bőrrel való érintkezéskor a szennyezett ruhadarabokat azonnal le kell vetni és az érintett bőrfelületet bő

vízzel és szappannal kell lemosni. Lenyelés esetén a sérültet hánytatni kell és orvosi ellátás szükséges.

A növényvédő szer kiszerelése, csomagolása:

a kiszerelés térfogata/tömege:1,0 literes, 20 literes

Forgalmazási kategória: I.

A készítmény felhasználása *növényvédelmi szakmérnök* irányítása mellett történhet.

Az érintett mezőgazdasági termelők részre a készítmény felhasználásnak további feltétele a megyei kormányhivatalok élelmiszerlánc felügyeleti szervénél a termelői regisztrációnak a végrehajtása. A készítmény kizárólagosan a Sumi Agro Hungary Kft. kereskedelmi érdekeltségű boltjaiban vásárolható regisztráció igazolásával.

A növényvédő szer csak a jelen engedély alapján jóváhagyott címkeszöveg alapján elkészített címkével kerülhet forgalomba.

A korlátozott forgalomba hozatali és felhasználási időszak letelte után a kis és nagykereskedők kötelesek a veszélyes hulladéknak minősülő maradék készleteket a felhasználóktól visszavenni, a kérelmező pedig a megmaradt raktárkészletek piaci kivonásáról gondoskodni.

A gyártó a jelen határozat alapján köteles a forgalmazott növényvédő szer készletekről a NÉBIH NTAI részére legkésőbb 2013. augusztus 31-ig jelentést készíteni.

A hatósági eljárás díja összesen 150.000 Ft, amelyet jelen felhívásra az ügyfél megfizetett.

Jelen határozat ellen közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nincs.

A határozat felülvizsgálata jogszabálysértésre hivatkozással kérhető a Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróságtól a határozatot hozó engedélyező hatóság elleni kereset indításával. A keresetlevelet (3 példányban) az engedélyező hatóságnál a felülvizsgálni kért határozat közzétételétől számított harminc napon belül kell benyújtani vagy ajánlott küldeményként kell postára adni.

Indokolás

„A Határozat Indokolás része nem nyilvános.”

Budapest, 2013. február 27.

dr.Oravecz Márton
elnök
nevében és megbízásából

Jordán László
igazgató